

先吃早餐還是先刷牙？



每天早上，刷牙是不可或缺的一項清潔行為，不過每個人的習慣不同，刷牙的時機點將會有所改變，但早餐前、飯後刷牙，究竟是哪一種對身體健康的益處比較多呢？這個問題即使是最牙科領域的專家，也會抱持不同的意見，來看看不同時機的刷牙會有什麼樣的益處吧！

早餐前刷牙

一大早剛甦醒時，難免會感覺到自己口氣不好，可想而知口腔中的細菌是多么活躍。許多人習慣會將麵包、麥片、餅乾等食物作為早餐，當中含有的發酵性碳水化合物是細菌的最愛。假如在飯前沒有事先刷牙，直接吃早餐的話，口腔中的細菌遇上發酵性碳水化合物，等於提供它們孳生的完美環境。

北卡羅來納大學教堂山分校的微生物學家兼兒科牙醫生的盧貝若博士表示，如果發生上述狀況，產生的酸性將會損壞牙齒上的琺瑯質，使人更容易蛀牙。反之，如果在用餐前就刷牙，能達到清除細菌的效果，讓細菌沒有機會將口腔中的早餐作為幫助自己繁殖的食物。

盧貝若博士表示享用早餐以前建議先刷牙還有另一個原因，就是能夠促進唾液的產生，因為唾液對於牙齒而言，有着絕佳的保護力。細菌可能會在人體進入睡眠時吃掉的礦物質，可以借由唾液進行補充。此外，唾液含有的碳酸氫鹽，能夠幫助中和口腔中的酸度。

最後他補充，如果刷牙使用的牙膏含有氟化物，能夠強化牙齒的琺瑯質，並且中和食物中的酸性，提陞避免蛀牙的效果。

兒童牙科教授羅西奧·奎諾內斯表示，許多家長為了照顧小孩，因此總是匆忙上班，早餐也是急急忙忙地吃完。因此如果事先刷牙，也能避免發生忘記刷牙的窘境。

早餐後刷牙

有些人會選擇享用完早餐後才刷牙，對此密歇根大學的牙科學教授兼副院長卡洛斯·岡薩雷斯－卡貝薩斯提出看法，他表示許多人刷牙並沒有將牙齒刷乾淨，即使事先刷牙，口腔中仍然可能殘留細菌。這些細菌將會在早餐時光與整整一天的時間里繁殖並產生酸性，所以如果在早餐後刷牙，能夠儘可能地減少口腔中殘留的食物。

岡薩雷斯－卡貝薩斯教授表示，如果刷牙後沒有立刻咀嚼食物，牙膏中的氟化物可能得以保留下來，並在接下來的一天中發揮更好的效果。用餐中喝了咖啡或柳橙汁等酸性飲料，飯後太快刷牙可能會損害琺瑯質，岡薩雷斯－卡貝薩斯教授認為實際可能造成的損害非常小，不會真正地影響牙齒健康，因此他表示早餐後刷牙的益處是大於潛在負面影響的。

盧貝若博士對於飯後刷牙的人建議，至少等半小時後再刷牙，如果想擺脫牙縫中的食物碎片，可以先喝水去除。

到此，學者眼中早餐前後刷牙各有利弊，沒有絕對一致的答案，因此最重要的是哪種習慣能讓自己維持良好的清潔習慣，持之以恆地刷乾淨自己的牙齒，就是自己的最佳解答！

“老年痴默”有迹可循 出現這些要警惕

冰箱裏的肉凍多久就不能吃了？

長期吃久凍的肉，危害有3個

首先，肉在冷凍的狀態下不會有大量細菌繁殖，但在化凍時則比新鮮肉更容易滋生細菌，特別是一些經常化凍、復凍的情況。再加上，冷凍時的低溫雖然可以抑制細菌繁殖，但卻無法阻止脂肪、蛋白質出現氧化，肉類的變質不會因此而延緩，很多肉在放久了後會逐漸變成褐色、發黃，產生大量容易加速人衰老的脂肪氧化產物。

其次，長時間冷凍肉製品，容易讓肉的口感發生變化，吃起來會非常柴、硬，肉類原先的鮮味和鮮嫩的口感將不復存在。

最後，冷凍肉內含有的B族維生素、蛋白質等成分會大量流失，導致食用後也無法補充到營養，還可能有一定的健康隱患。

冰箱里的肉凍多久就不能吃了？

1. 不同肉類在進行冷凍前需要進行的處理也不同，家禽、海鮮類食物應該要掏乾淨內臟後清洗乾淨後再進行冷凍，肉類和其他食品在放入冷凍之前也要清洗乾淨表面，避免細菌殘留。

2. 豬牛羊肉等紅肉的保質期一般在

10~12個月、鷄鴨鵝等禽肉的保質期一般為8~10個月，海鮮建議最好在4個月內食用，玉米板栗以及豆類這些蔬菜建議在5個月內食用完，速凍的主食一般建議在1~2個月內吃完。

3. 冰凍肉類之前，可以將肉類分成

注意三個細節，做到健康吃肉。

1. 不要解凍後又冷凍

解凍肉類時最好先在冷藏室放一夜，自然冷藏進行化凍，這樣做可以減少風味和肉汁的流失，同時也能減少細菌的滋生。注意，在化凍之後要及時烹飪食用，不要再次進行冷凍。

2. 存肉時建議貼個標籤

儲存凍肉的時候最好貼個標籤，讓自己可以明確知道肉的保質期和購買日期，先存放的要先吃完。如若放置時間過久的話，也要及時丟棄。

3. 採用紅燒或燉煮的烹飪方式

儲存時間較長的凍肉，可以選擇紅燒、燉煮這類的烹飪方式，肉類內含有的微生物會在長時間的烹飪下被殺滅，且這種烹飪方式可以幫助提陞肉類的口感。

新鮮的食物不論是在口感還是營養價值上都會比冷凍的食物要好，但不可避免的有時候會需要吃凍肉，吃的時候注意上述的幾件事即可。

疲憊無力的時候，多聽聽身體的“抱怨”

很多人都覺得自己非常平凡普通，其實，我們都擁有一個完全無法複製、獨一無二的、極其精密和聰明的身體。身體是真正的無價之寶。

而且，我們的身體比想象中的更聰明、更愛我們。你可能不知道，孕婦在生產前幾天，血液中的凝血物質會升高幾十倍，是為了防止生產過程中可能出現的大出血。

你的胃液酸性非常強，強到可以把鋼制刀片溶解掉，可是胃也會分泌一種黏液來保護自己，讓自己不會被消化；

當你的心臟最主要的部分不會跳動後，你的“房室結”和“心室”會相繼自主跳動，雖然那時候你的心電圖已經慘不忍睹，但它們始終不放棄，保證你的身體不會死去，等待援兵的到來。

海藍老師說：“我們一直低估了身體的智慧，人體里有着一套精密的免疫系統。這不僅是醫生所說的免疫能力，還包含自我診斷、人體資源管理、自我修復及再生。”

現代社會，大多數人都過多依賴大腦，而忽略了身體的智慧。大多數人說到身體，都是吃飽穿暖、規律作息、堅持運動，保持身體健康，但實際上我們的身體的作用不止于此，遠比我們想象地要智慧得多。

1. 負面情緒會通過身體來表達

生氣的人會面紅耳赤，怒髮沖冠；緊張的人會腸胃敏感，拉肚子。其實都是情緒引起的身体反應，是身體發來的信號。

如果我們忽略了身體的信號，沒有及時化解負面情緒，久而久之，就會淤積在身體內形成病症。

每一種疾病都是身體的呼喚，呼喚我們需要得到關注、得到肯定、得到感謝、得到接

納。

也許你身邊就有，因為長期處在負面情緒之下，罹患疾病的人。

當我們壓抑一些負面情緒時，它便會通過身體來表達。身體是不會說謊的，它忠實地幫我們貯存所有的情緒。可以說，疾病是負面情緒沒有化解的身體吶喊！

人最值得信賴、最忠實可靠的永遠是來自你身體的感受。如果你的身體感到不舒服，一定是你內在有需要關注和調整的地方。不管任何人，包括你自己，覺得這個不舒服多麼不重要，多麼小題大做，多麼過分敏感，不管他們說什麼，怎麼看都不重要，重要的是你的身體感受。

身體有多放鬆，心情就有多放鬆。身體緊、心就緊。對人最忠實的是身體，不是思想。遵循身體的需求，聆聽身體的呼喚，你就會離快樂和健康越來越近。

2. 身體不會忘記過去的傷害

30歲的王辛是一位外科大夫，很多常人看都不敢看的血腥場面，她都可以泰然自若的面對；但就是不能看鷄蛋羹，一看就覺得“毛骨悚然”，緊張、焦慮、心跳加速、胃部不適、恐懼。像蜂巢、蓮蓬、帶點點的密集圖案都會引起她的這種感受。

剛開始，王辛以為大家都會有這種感受，後

來一打聽，周圍就她一個人這樣。其他人可能會有一點“密集恐懼”，但不至於看一碗鷄蛋羹就“毛骨悚然”。

發現自己的“與衆不同”後，王辛特別想知道原因：我為什麼會這樣？到底是什么造成的？會不會遺傳給孩子呢？

後來，海藍博士幫她梳理時，王辛看到，小時候，為了給自己補身體，媽媽每天都會給自己蒸一碗鷄蛋羹，她必須要吃，不吃不行，不然媽媽會生氣。在她的記憶深處有一個畫面：媽媽大發雷霆，她嚇得渾身發

抖，眼淚止不住往下流，一勺一勺往嘴里填鷄蛋羹……

我們的身體有一套自動記錄危險信息的報警裝置，會記錄一切讓我們感到不愉快或危險的人、事和場景，並且會把事件發生時相關的形狀、顏色、味道、氣味、環境中的一切，都記錄下來作為不安全信號。

每每遇到相關信號，身體就會自動反應，提醒我們遠離和逃離危險。身體本能的趨利避害，可幫我們避免再受傷害。

時間並不會療愈一切，身體從未忘記。

3. 聆聽身體的智慧

在人體接收的所有信號中，第一個接觸的都是身體的信號，而不是大腦的信號。當身體感到放鬆的時候，它就會傳送一個信號到大腦，告訴它現在是安全的，身體就會安靜下來。

在很多時候，身體都比我們的大腦有智慧。

身體潛藏着我們內心深處和過往的秘密，也蘊含着所有的智慧。任何一場和身體的對抗，最後失敗的一定是你。我們需要的是靜下來聆聽她的聲音，敬畏她給我們的信號。

靜觀自我關懷中感恩身體的練習，通過與身體部位的對話，來與自己的身體進行連接，充分地接納和欣賞自己。

感恩我們的眼睛，讓我們可以看到美好的景色，看到所有親人的臉龐，看到世間美好……

感恩我們的耳朵，讓我們可以聽到這個世界的聲音，聽到愛人的關懷，聽到美妙的音樂……

感恩我們的鼻子，讓我們聞到大自然的味道、美食的香氣，過濾有害空氣……

感恩我們的身體，覺察我們的身體，和我們的身體保持鏈接。

如果你靜下來，真的靜下來聆聽你的身體，它會告訴你需要什麼。身體從不欺騙我們，經常欺騙我們的是頭腦，可人往往聽大腦的，不聽身體的，直到有一天，觸及身體的底線，再也無法回頭。

我們的身體中有一個與生俱來的指南針，它總能引領我們走出人生的迷途。

身體的智慧都指向了一個目標：探索自己、瞭解自己、愛好自己。

好好敬畏你的身體，聆聽他，覺察他，他才是你真正的老闆！

文章來源：海藍博士